

**Аналитическая справка по проверке  
государственного казенного учреждения социального обслуживания  
Пермского края «Центр помощи детям, оставшимся без попечения  
родителей» Ильинского района**

13.04.2018 г.

В соответствии с приказом Министерства социального развития Пермского края от 20.03.2018 г. № СЭД-33-01-03-167 30 марта 2018 г. проведена выездная ведомственная проверка государственного казенного учреждения социального обслуживания Пермского края «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» Ильинского района (далее - учреждение) и.о. заместителя министра социального развития Пермского края Подъяновой Н.Е., заведующим сектором по работе с организациями для детей, нуждающихся в государственной поддержке, Министерства социального развития Пермского края (далее - Министерство) Чирковой Е.Н.; главным специалистом сектора по работе с организациями для детей, нуждающихся в государственной поддержке, Министерства Калининой Н.А.

При проверке присутствовали директор учреждения Куруц Т.В., заместитель директора по воспитательной и реабилитационной работе Плотникова Ф.И., заместитель директора по административно-хозяйственной деятельности Манакова И.В.

**Общая информация об учреждении**

Учреждение располагается по адресу:  
Пермский край, Ильинский район, д. Садки, ул. Центральная, д.2.;  
Пермский край, Карагайский район, д. Ярино, ул. Центральная, 7а.  
Учреждение имеет бессрочную лицензию на осуществление медицинской деятельности № ЛО-59-01-003898 от 11.11.2016 г.  
Лицензия на осуществление образовательной деятельности учреждением не получена.

Учреждение осуществляет деятельность на основании Устава, учрежденного приказом Министерства от 07.09.2016 № СЭД-33-01-03-524.

На 2018 год учреждению определено плановое количество койко-мест – 60, из них: 28 – предоставление временного приюта стационар, 32- СВГ (8 койко-мест дошкольники 3-6 лет, 12 койко-мест школьники мальчики 6-18 лет, 12 койко-мест школьники девочки 6-18 лет).

Количественный состав воспитанников на 30.03.2018 г. составляет 26 человек, из них 11 воспитываются в семейно-воспитательных группах (далее – СВГ), в розыске – 1 (Брюшнина Анастасия, 22.04.2001г.р.).

В каждой группе стационара круглосуточное сопровождение воспитанников осуществляют один воспитатель и один помощник

воспитателя. За группой закреплен постоянный состав воспитателей. Укомплектованность штата составляет 100%.

В отделении СВГ работает 5 воспитателей, из них педагогическое образование имеет 2 человек, из них 1 является замещающим родителем. В соответствии с требованиями законодательства один раз в три года воспитатели СВГ проходят переподготовку по образовательным программам для замещающих родителей «Семейная мастерская» государственного автономного учреждения дополнительного образования Пермского края «Центр психолого-педагогического и медико-социального сопровождения».

Зачисление воспитанников в СВГ осуществляется с согласия органов опеки и попечительства, после прохождения детьми медицинского обследования.

По информации специалистов учреждения при передаче несовершеннолетних в СВГ воспитателя знакомят с состоянием здоровья воспитанника, однако документально данная фиксация не ведется.

С целью контроля качества предоставления услуг несовершеннолетним в условиях СВГ (условия проживания, реализация индивидуальных планов реабилитации, обеспечение питанием, мягким инвентарем и т.д.), а также оказание консультационной помощи воспитателям и воспитанникам, специалистами учреждения в системе проводится проверки СВГ, по результатам которых готовится отчет в который включены следующие показатели: психологический климат в СВГ, физическое здоровье детей, увлечения, наличие/отсутствие динамики развития воспитанников, социально-бытовые условия. По результатам проверок воспитателям и несовершеннолетним выдаются рекомендации (советы) психолого-педагогического характера. Отчет также содержит фотоматериалы, сделанные в ходе проверки.

### **Материально-техническое оснащение учреждения.**

Учреждение (д. Садки) располагается в 2-х этажном кирпичном здании, в котором располагается администрация учреждения, временное и приемное отделения.

Учреждение (д. Ярино) располагается в 2-х этажном кирпичном здании, в котором располагается временное отделение.

Помещения в группах состоят из санитарного блока, гостиной, изолированных жилых комнат на 3-4 воспитанника. Площадь жилых (спальных) помещений соответствует утвержденным нормам.

Приемное отделение учреждения рассчитано на 4 койко-мест.

В ходе проверки осуществлен выход в СВГ по адресу: с. Карагай ул. Гагарина, 26, воспитатель Мяслицина Н. П. На момент проверки в СВГ находилась одна несовершеннолетняя воспитанница, Валентина Т. 2010 г.р.,

Условия в СВГ созданы в соответствии с нормами и требованиями законодательства.

### **Изучение личных дел воспитанников.**

В ходе проверки личных дел воспитанников установлено, что хранение и ведение личных дел осуществляется в соответствии с требованиями. Установлено не во всех личных делах подшиты медицинские заключения воспитанников, вместе с тем заключения имеются и были представлены проверяющим.

Специалистами учреждения ведется работа по сбору информации о родственниках несовершеннолетних.

Защита имущественных прав несовершеннолетних, в том числе в части формирования списков детей-сирот, нуждающихся в предоставлении жилья: в 2017 году 23 воспитанникам перечислялась пенсия по потере кормильца, 1 – по инвалидности; 68 воспитанникам назначены алименты, из них 14 несовершеннолетним осуществлялись выплаты, причина невыплат алиментов – родители не трудоустроены. С целью защиты прав и интересов несовершеннолетних специалистами учреждения ежемесячно проводятся сверки с базой данных судебных приставов.

### **Ведение документации о регистрации несчастных случаев с несовершеннолетними.**

В 2018 году несчастных случаев не зафиксировано. (2017 г. - 0).

В учреждении ведется журнал учета несчастных случаев воспитанников.

С целью профилактики несчастных случаев с несовершеннолетними проводятся инструктажи по технике безопасности, о чем сделаны отметки в советующем журнале.

На момент проверки инструктаж по технике безопасности пройден 100% воспитанников.

### **Анализ самовольных уходов, совершения правонарушений и преступлений, совершенных воспитанниками.**

За I квартал 2018 г. 1 воспитанник совершил 1 самовольный уход (АППГ – 5, 3 несовершеннолетних). За 2017 год – 14 случаев самовольных уходов совершили 10 несовершеннолетних (повторно 4).

В учреждении ведется журнал самовольных уходов, где фиксируется дата и время самовольного ухода, мероприятия по поиску несовершеннолетнего, проведенные сотрудниками учреждения, дата и время направления информации в полицию, дата и время возвращения несовершеннолетнего в учреждение.

Дополнительные занятия с воспитанниками проводятся в вечернее время с целью максимальной занятости несовершеннолетних.

### **Жизнеустройство воспитанников**

В первом квартале 2018 года передано в семьи – 10 человек, из них в кровные – 7 (70%) (АППГ – 30 чел., 50 (50%)), по сравнению с аналогичным периодом 2017 года жизнеустроено 183, из них 91 количество несовершеннолетних 50% от жизнеустроенных, возвращенных в кровную семью.

### **Методическая работа учреждения**

Учреждение имеет Программу развития, рассчитанную на 3 года (2017-2019гг). Особое значение в данной программе уделяется психолого-педагогической компетенции специалистов, работающих с детьми. Также программой четко определены направления воспитательной работы, коррекционно-развивающей деятельности с несовершеннолетними, выделено пять направлений: материально-техническое, научно-методическое, коррекционно-развивающее, межведомственное взаимодействие, работа с семьей. Ожидаемые результаты сформулированы четко, носят практико-ориентированный характер и измеримы. В приложении программы представлены диагностические материалы для сотрудников и воспитанников учреждения.

Учреждение реализует следующие проекты: «Счастье жить в семье», «Тур здоровья», в результате реализации проектов все кровные семьи, чьи дети находятся в учреждении, включены в активные формы работы (совместные мероприятия, тренинги, акции). В результате реализации проектов в 2017 году возвращены в кровные семьи 69% воспитанников, на 34% снизилось количество повторных помещений несовершеннолетних из кровных семей (2016 г. – 15 чел, 2017 г. – 10 чел.). Правонарушений и преступлений, совершенных воспитанниками из кровных семей, в 2017 году и за 2 месяца 2018 года – не зафиксировано.

В учреждении сформирован план воспитательной работы на 2018 год. По итогам реализации плана воспитательной работы в 2017 году учреждением составлена аналитическая справка.

### **Реабилитационная работа учреждения с несовершеннолетними воспитанниками и их родителями (законными представителями).**

С целью организации реабилитационной работы специалистами учреждения в соответствии с утвержденными планами проводится работа с несовершеннолетними и их родителями (законными представителями).

В ходе проверки представлены журналы консультаций специалистов (медицинских работников, психологов, социальных педагогов), в которых

фиксируется темы занятий, даты их проведения, участники, форма занятия, однако не предусмотрена графа для фиксации результатов проведенной работы.

С целью успешной социализации выпускников специалистами учреждения разрабатываются и выпускаются памятки (буклеты), которые содержат справочный материал по правовым и социальным вопросам, контактные телефоны сотрудников учреждения, осуществляющих сопровождение выпускников, однако в связи с изменениями нормативной базы необходимо вносить уточнения в содержание буклетов.

**По результатам проверки:**

**Руководителю:**

1. Обновить содержание буклетов для выпускников, макет буклета направить в сектор по работе с организациями для детей, нуждающихся в государственной поддержке, Министерства.

Срок: до 01.06.2018 г.

2. Дополнить журналы консультаций специалистов графой (разделом) «результат» с возможностью корректной фиксации результатов проведенной работы.

Срок: до 15.05.2018 г.

3. Держать на постоянном контроле проведение медицинских обследований воспитанников (при поступлении, диспансеризация – один раз в год), результаты медицинских обследований хранить в личном деле воспитанника.

Срок: постоянно.

4. Осуществлять контроль проведения ознакомления с диагнозами воспитанника воспитателя при передаче несовершеннолетнего в СВГ, предусмотреть ведение журнала ознакомления с диагнозами воспитанников.

Срок: постоянно.

И.о. заместителя министра социального развития  
Пермского края

 Н.Е. Подьянова

Заведующий сектором  
по работе с организациями для детей,  
нуждающихся в государственной поддержке

 Е.Н. Чиркова

Главный специалист сектора  
по работе с организациями для детей,  
нуждающихся в государственной поддержке

 Н.А. Калинина